凹到家乡绘好『艺术长卷

"水管家"稳定输出"清畅价值"

确保夏季用水高峰期生产生活用水供应

又到应"烤"季

记者 忻 媛

本报讯 连日来,随着高温晴热 天气持续,城市进入用水高峰期。 市本级城乡供水保障情况如何?记 者近日从市城市集团下属水务集团 获悉,自出梅以来,市本级供水一 直保持相对高位运行。目前, 城乡 供水总体稳定可控,居民生活用水 正常平稳。

近日一早, 在城北水厂内, 制 水工姚峤和徐立佳穿梭在沉淀池和 滤池之间。即便池面水泥地和金属 设备滚烫,他们也会俯身检查、清 理,一圈巡查下来早已汗流浃背。

请来驿站 歇歇脚

昨天,湖城湖东街道邱家漾社 区党支部联合市环卫所、吴兴区综 合行政执法局湖东中队等多家单 位,在"橙心城驿"驿站,共同开 展"夏日送清凉 情系环卫工人"主 题活动,为环卫工人送上防暑用 品、饮品等,致敬城市美容师。

记者 陆一平 摄

在近40℃的送水泵房内, 机电工褚 文涛和同事仔细查看水泵电机温 度、倾听运转声音,对设备做好 各项日常维护, 汗水浸透衣衫也 顾不上休息,只为确保供水设备 安全运转。

为确保夏季用水高峰期生产生 活用水供应,水务集团提前谋划, 在设备管网、水质安全、应急服务 等多方面筑牢供排水安全防线。

在设备管网方面,全面检修配

电、机泵、水处理设施等关键设 备,及时更换相关部件,并采用 "人工巡查+智能监测"模式加密管 网巡查,保障输水"血管"畅通; 同时,对各污水处理厂设备开展拉 网式排查, 优化相关设备的运行状 态,确保污水处理系统在高温下稳 定运行。

在水质把控上,水务集团加强 检测原水、出厂水、管网水、管网 末梢水, 实现从源头到水龙头全过

程水质监控,确保出厂水水质综合 合格率始终保持100%, 让广大群众 喝上"安全水、放心水"。

"我们还完善夏季供排水应急预 案,强化专业应急抢修队伍建设, 并对应急物资进行充足储备,确保 人员、车辆、设备、物资到位。"水 务集团介绍,该集团还组织开展各 项应急演练, 提升快速响应和协同 处置能力,全力以赴筑牢城市供排 水"生命线"。



讲述人:湖州籍国家一级美术师韩斯

我从七八岁开始就喜欢上了画画,一画就是50多 个年头,一直没间断过。

画了这么多年, 我觉得画好一幅作品不仅需要纯 熟的技法, 更需要积累和执着。这几十年来, 我一直 致力于绘画原创, 目前已经创作了大概几百幅自认为 比较重要的作品,在多个国家办过展览。

早在1987年,我就在市工人文化宫办过湖州历史 上第一个个人油画展。之后我远赴北京汲取艺术养 分,希望在更大的平台上实现突破。七八年前,我回 到家乡湖州, 想为家乡的文化艺术发展作贡献。

之前, 虽然陆陆续续在不同的国家、城市办过个 展或参加联展,但我心里始终有个愿望,就是能再在 家乡办一次展,把多年来的绘画心得和作品展示出 来, 让大家觉得艺术其实离我们并不远, 艺术就在我 们身边。

大概在2年前, 我碰到了几个志同道合的朋友, 他 们都很钟情于艺术, 也很有情怀, 特别是几个年轻 人,不仅有国际化的思维方式,更有干事创业的魄力 和能力。大家一拍即合, 觉得需要在湖州搭建一个艺 术展示和绘画交流的平台。看了很多场地后, 最终我 们将平台的选址定在了"云上芯湖州"智慧园,并为 它起了一个非常契合的名字——上心美术馆,而馆里 那句"上心斯, 搞艺术", 就是我最真实的艺术写照。

去年9月底,我们开始了美术馆的筹备工作。从展 厅设计到场景开发,再到后期布展,一切工作都很顺 利,这不仅得益于我们团队"忠于艺术"的凝聚力, 更离不开党委政府的支持与帮助。这些年, 我深切感 受到, 市委、市政府对湖州厚重历史文化底蕴和全市 文化艺术繁荣发展越来越重视, 这也为我们今后更好 运营美术馆增添了信心。

目前,美术馆展出的基本上是我的个人作品,时间跨度近30年, 涵盖了《成长》《红椅子》《国人》等多个系列,共计50余幅。后期我 们还会根据展出需求, 定期更新一些作品。

前段时间,我去了敦煌莫高窟采风,沿着"丝绸之路"走了走。 湖州是丝绸之府,我的夙愿就是画一幅长卷,用油画的形式记录"丝 绸之路"的春夏秋冬。画作完成后,我也会考虑将其在湖州展出。

(记者 胡熠烨 整理)

为青少年成长点亮"灯塔"

吴兴区护苗中心帮扶对象已达236名



记者 俞黎新

本报讯 "能帮帮我们吗?" 近 日, 吴兴区护苗中心来了一对母 女,母亲拉着14岁的女儿,站在中 心大厅里焦虑地说:"这孩子因为期 末考试没考好情绪很差,这几天老 跟我吵架,还说要离家出走。"

这已是暑假以来该中心接待的 第4起主动求助案例。初步了解情况 后,工作人员当即为母女俩预约了 专业的心理咨询和家庭教育指导。 "以前都是我们找家长,现在主动上 门求助的情况越来越多了。"工作人 员说。

吴兴区护苗中心是我市未成年 人犯罪预防及罪错行为分级矫治工 作的试点之一,于去年7月2日揭牌 成立,聚焦重点青少年群体开展服 务,包括主动寻求心理帮助者、流 浪在外少年、存在不良行为和严重 不良行为青少年。1年多来,共有 236名护苗对象、323人次接受了关

走进该护苗中心,记者看到, 心被划分为教育学习区、普法宣 传区、拓展活动区三大功能区。在 档案室内, 负责中心运营的乐家社 工负责人郎燕萍正在梳理总结未成 年人小旭(化名)的矫治档案。16 岁的小旭第一次到护苗中心,是因

为合伙"拉车门"盗窃被抓。由于 未满18周岁且是初犯,公安机关依 法作出拘留不执行决定,并将他送 至护苗中心,让他接受矫治教育。

"罪错未成年人一般都存在法治 观念淡薄、对未来迷茫等特征, 且 常常伴随一些心理问题。"吴兴区公 安分局派驻民警杨华介绍,针对这 些共性问题,中心特别设置了警示 教育、法治教育、心理辅导、人生 规划、感化教育等课程,帮助他们 重回正轨。

人一样, 小旭起初对这些课程并不 "感冒"。但后来,他却主动来进行 心理咨询。令杨华高兴的是, 当旧 日"兄弟"再度邀约时,小旭坚定 地拒绝了。做了12次咨询后,小旭 决定回老家好好生活。

"我们秉持接纳、共情、抱持、 保密的工作原则,致力于为每一位 青少年'去标签化',以专业力量和 温暖关爱,为他们的成长护航,助 力他们破茧重生, 共同探索未来发 展的无限可能。"杨华说。

目前, 吴兴区在每个乡镇(街 道)、社区、学校都建立了"护苗工 作站"或"护苗工作室"。孩子在护 苗中心完成矫治后, 其所在乡镇 (街道)、派出所、学校等还将长期 跟踪,全方位帮助孩子重新回归学 校、社会,最大限度减少和避免再 次违法犯罪。据统计,今年以来, 吴兴区涉未成年人违法犯罪案件同 比下降24.1%,重新违法犯罪率下 降5%。

湖州又有5所学校 跻身科学教育"国家队"

记者 张 璐

本报讯 教育部近日公布第 二批全国中小学科学教育实验 区、实验校名单,湖州市第四中 学教育集团、湖州市爱山小学教 育集团、德清县舞阳学校、德清 县地理信息小镇中心学校、安吉 县第五小学入选。截至目前,我 市共有8所学校入选全国中小学 科学教育实验校。

据介绍,此次入选的学校具 备扎实的硬件基础、专业的师资 团队、创新的课程体系和较强的 资源整合能力。湖州市第四中学

教育集团构建了"和趣"科学校 本课程体系,出版《和趣科 学》,成立"和创少年科学院", 在激活校内科学资源的同时,还 不断拓展校外实践空间, 为学生 提供实地探索和互动体验的机 会。德清县地理信息小镇中心学 校结合"仰望星空、脚踏实地 科技育人"学校品牌发展项目。 构建科学育人新生态, 打造科技 社团和科创教室,营造沉浸式科 创氛围,并充分利用区位优势, 以科技节为中心,形成向社团活 动、研学活动、科技竞赛活动辐 射的课程活动体系。

集市追月光

湖城环渚街道拾光集市近日 在永辉城市生活广场启动。特色 小吃、农副产品、城市特产等60 余个摊位,丰富了夜间消费场景。

记者 王洁涵 摄

诗画江南绘新景

▲▲ (上接第1版)

为迭代升级打造"千亿级文 旅产业高地",过去3年来,全市 每年推进投资总规模2000亿元以 上文旅项目建设;乡村旅游直接 从业人员占全社会从业人员比重 长期保持在全省首位。

"这其中,不仅有总投资 251亿元的太湖龙之梦乐园等大 项目,还有近600家小而美的 乡村咖啡馆和3300多家乡村民 宿。"市文化广电旅游局介绍, 在湖州县域旅游产业发展活力 持续迸发过程中, 社会力量和 广大群众积极参与,目前的社

会投资占比已超过了国有投 资, 乡村旅游直接收入占全市 农民人均可支配收入比重已经 提升至15%,有效助推了众多 村庄蝶变成为景区,超32万农 村群众在"家门口"吃上了 "旅游饭"。

制度创新也是湖州优化县域 旅游产业结构的关键举措。近年 来,湖州出台了全国首部乡村旅 游领域地方性法规——《湖州市 乡村旅游促进条例》,发布全省 首个民宿管家职业技能等级评定 规范等规范章程,还制定《乡村 民宿服务质量规范》等10多项系 列标准。

南浔区南浔镇辽西社区部分小区——

物业管理"隐身"

记者 党 勤

本报讯 南浔区南浔镇辽西社区 金鼎花园西区的居民近日向《看 见》栏目组反映,他们居住的小区 内不仅环境糟糕,还存在消防隐 患,一直没有人管。

记者日前来到金鼎花园西区, 看到小区东侧通道周边堆满垃圾。 除了环境卫生比较差, 小区内的消 防隐患也比较突出,居民楼里有多 扇常闭式防火门未关闭, 楼道内还 堆积着大量可燃杂物, 部分消火栓 箱被杂物堵塞,箱内没有配备消防 水带、水枪和灭火器,消防检查记 录也停留在今年2月。

根据《高层民用建筑消防安全

孙贤龙强调,要以尊重青年意愿

为前提,在解决青年各类需求、提供

情绪价值等方面下功夫, 让青年"上

班有事业、下班有生活、职业有前

途", 进一步激发青年入乡发展的积

极性、主动性、创造性; 要坚持问题

导向,深入研究配套政策,进一步创

新机制、形成合力,着力破解青年入

▲▲ (上接第1版)

管理规定》第十条规定,物业服 务企业应当依法履行下列消防安 全职责:对管理区域内的消防设 施、器材和消防标志定期进行检 测、维护保养,确保完好有效; 保障疏散通道、安全出口、消防 车通道畅通,对占用、堵塞、封 闭疏散通道、安全出口、消防车 通道等违规行为予以制止。对标 管理要求,该小区的物业管理工 作显然不到位。

该小区是有物业管理的小区, 环境问题和消防隐患重重,没有物 业管理的小区,情况就更不如人意 了。在南浔镇辽西社区的同泰花苑 小区,记者发现小区无物业管理, 小区内存在垃圾乱扔、窨井盖破

究,坚持透过现象看本质,找到解决

问题的原则思路和方法, 让《条例》

更好发挥引领、保障和促进作用;

要持续深化起草和修改工作,不断

把"党言党语"转化为"法言法

语",把"群言群语"提炼为"法言

法语",把回应社会关切、解决突出

问题的原则、方法、措施梳理为"法

言法语",确保立出一部高质量的地

方性法规, 为护航湖州青年入乡发展

损、汽车乱停、灭火器缺失、飞线 充电等问题。

那么对于无物管小区,又该由 谁来管理呢?记者了解到,南浔区 对于这类小区有明确的物业管理职 责分工。该区相关意见提到: 属地 镇街负责对无物管小区的兜底管 理。社区受镇(街道)委托组织实 施环境卫生、秩序维护等基本物业 服务,所需费用由业主承担,推进 社区治理。

辽西社区党支部副书记杨雅萍 称, 让居民来分摊窨井盖维修等费 用存在难度。南浔镇曾尝试在该小 区收取卫生费,并让科技公司在小 区门口装道闸,加强小区管理,但 是效果均不理想。

南浔区住建局物业管理服务中 心工作人员陆宇表示, 他们在日 常也会对各个小区的物业管理工 作进行不定期抽查,发现问题责 令整改。对于整改不到位的物业 公司,他们会对其信用扣分,并 鼓励业委会解聘、更换物业公 司。不过,他们对物业公司管理 缺乏强制手段。



这个"外援"值得拥有

安全隐患"显形"

▲▲ (上接第1版)

科技人才一体化是湖州师院服 务地方的核心抓手。学校打破传统 产学研壁垒, 让教授"扎根"车 间、博士"对接"生产线,实现人 才与产业的"无缝融合"。为确保科 技人才制度长效运行, 湖州市与学 校共同构建了政策保障体系。该校

将企业服务成效纳入职称评聘和绩 效考核,对促成重大成果转化的团 队给予专项奖励;合作企业则提供 研发场地、中试设备和收益分成。

"输送高校'智囊团'的本质是让 人才'沉下去'、产业'活起来'。"湖 州师院表示,未来学校将进一步拓展 科技人才的服务广度与深度, 打造 "学科一产业一人才"闭环生态。

乡发展中的实际问题;要加强调查研 提供坚实法治保障。 □ 本期值班终审:郑嵇平

一版责编:蔡洁凡

新闻热线:96345

发行热线:2399731 2399732

公告热线:2399787

广告热线:2023998

二审:盛卫华